

114 學年度家長訪校日答客問彙整表_當日提問

提問	回應	權責單位
<p>Q1 對針學生宿舍的部分提出幾點建議：第一是目前宿舍床位抽籤時間接近期末考，若未抽中宿舍床位，學生需在短時間內尋找校外租屋，建議應提前辦理宿舍床位抽籤作業。第二是寒暑假期間學生需將宿舍用品先搬回家，開學後再搬回，對家長來說非常不方便，建議學校可規劃一塊區域供寒暑假暫放宿舍用品。</p> <p style="text-align: right;">【化材系家長】</p>	<p>A1 主管現場回應 ◎徐副校長現場回應： 謝謝家長非常好的建議，我們盡量以學生的權益為優先，包含家長所提宿舍抽籤時間、寒暑假學生行李的寄放，我們盡量依照家長指示想出一個兩全其美的作法。</p> <p>◎學務長現場回應：</p> <ol style="list-style-type: none"> 宿舍床位抽籤將提前於每年三月即進行作業，讓學生提早確認及規畫後續住宿相關事宜。 目前寒假已無需將個人用品搬離宿舍。然而，因暑假時間較長，且須進行床位調整，為確保宿舍能全面進行維修與環境整備，仍需請學生於暑假期間將房間清空，惟對於遠地同學的大型用品(如床墊)，可集中於宿舍固定空間放置。此舉可確保後續工程順利進行，並提供同學更舒適、安全的住宿品質。 	學務處/ 宿服組 (本題由副校長及學務長回應)
<p>Q2 我女兒目前住在宿舍，有反應需要購買物品及用餐的不便，是否有可能開放後門？</p> <p style="text-align: right;">【財金系家長】</p>	<p>A2 主管現場回應 ◎學務長現場回應： 因學生反映餐廳位置較遠，學校已規劃於紅磚道集中設置攤商或行動餐車，早餐與中午皆可提供餐點，以提升學生用餐便利性。</p> <p>◎副校長現場回應： 關於後門議題，原先我們一直沒有開放後門，主要是因為桃園市政府擔心交通混亂，加上後門周邊的停車問題尚未獲得解決，可能造成周遭鄰里的困擾。待學校所新建的停車場完工，讓學生可以由後門騎車直接進入啟用的停車場，相信通行與採購物品將更方便。</p>	學務處/ 宿服組 (本題由副校長及學務長回應)
<p>Q3 學生大二之後需要抽籤申請宿舍，家長最擔心的是如何協助孩子安排住宿，學校似乎有購地的計畫，但可能已趕不上目前學生入住的需求。若學生需要到校外租屋，學校是否可以提供比較安全的選擇與建議？</p>	<p>A3 主管現場回應 ◎總務長現場回應： 謝謝家長的提問，這邊分成兩個部分向家長做說明，學校下學期為了因應逐年增加的學生住宿需求，已在學校附近租下一棟大樓，目前正準備簽約相關事宜，待試行無虞，且住宿情況良好，房東還有另一棟大樓可供後續規劃。預計會有兩人一間及單人一間的房型，費用將盡量比照學校宿舍，外宿區域環境與規範上可能會較彈性，但地點離校很近，步行約五分鐘即可抵達校門口。 至於家長所提到購地的部分，學校仍持續進行，如校長所提，學校是穩健經營朝向百年的大學邁進，若無新的建地，未來研究中心及實驗室等空間需求都會受到限制，所以長遠而言，我</p>	總務處

114 學年度家長訪校日答客問彙整表_當日提問

提問	回應	權責單位
	<p>們必須要擴展校區。許多家長也注意到學校宿舍區後方的土地，該地屬於都市計畫內的農業區，學校購買後即有使用權，不過要作為校地建設需要辦理都市計畫變更，由內政部核定，因此在過渡時期，學校將先設立機車停車場，待停車場啟用後，再向教育部及內政部正式提出變更申請，都市計畫變更之時程較長，可能需 6 至 7 年。如果家長的孩子從大一念到研究所或博士班，未來是有機會入住新宿舍的。學校會盡力加速相關工程，盡早完善住宿環境，讓學生能安心在此就讀，謝謝。</p>	
Q4 印象中去年在簡報介紹中有提到遠東紡織未來的發展，當時所提學校附近的建設規劃，包含國際會展中心、藝術展覽中心，以及周邊遠東集團的開發計畫，都讓人看到很完整的願景。不過今年的簡報似乎沒有再提到這部分，想了解目前這些建設的最新進度為何？	A4 主管現場回應 ◎徐副校長現場回應： <p>今天代表集團做一些說明，但我與建設單位並無直接關係，所以以下內容僅供參考。未來該處會興建三棟建築，包括徐有庠先生紀念館、一座大型音樂廳，以及一座類似藝術館的空間，等於「兩小一大」的配置。目前徐有庠先生紀念館已有鋼骨透出，因為該建築採用十分繁複的工法，再加上邀請到知名建築師卡拉所設計在亞洲的第一件作品，因此光是設計費就超過想像，整體工程也相對耗時，預計明年再回來看，外觀將會更加明顯。雖然今年簡報沒有特別呈現，不過都依集團規劃，三棟建築物將逐一出現。</p> <p>目前校園對面的遠東紡織廠已提出規畫將作為商業區、住宅區及亞東醫院分部，這部分仍需配合內政部整體都市更新計畫及鐵路地下化銜接，屆時校園周邊景觀會有非常大的改變。</p> ◎校長現場回應： <p>大約在我剛上任、三年半前的時候，當時就已經得知都更案的最後一關即將通過，之所以延宕許久因近來公務體系審查作業較為謹慎，不過在三個月前，此案已通過內政部都市計劃的審查，集團將配合鐵路地下化進度陸續進行相關工程。所以我們的結論仍是希望各位子弟在未來學習期間，都能夠享受到這些成果。</p>	校長室 (本題由校長及副校長回應)